

Posudek vedoucí bakalářské práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Jana ŽDÁRSKÁ**

Název závěrečné práce: **Hodnocení funkčnosti rodin dětí z dětského domova se školou**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:

A

Odůvodnění: Cílem práce je „...vyhledat společné znaky nebo oblasti nefunkčnosti rodiny, které osudy těchto dětí nějakým způsobem spojují...“. Z textu uvedeného výše je zřejmé, že autorka se zaměřuje na cílovou skupinu dětí umístěných v dětském domově se školou. Cíl je formulován jasně a srozumitelně.

Hodnocení struktury práce:

A

Odůvodnění: Práce je přehledná a logicky členěná z hlediska cílů práce.

Hodnocení teoretické části práce:

A

Odůvodnění: Autorka v úvodu práce definuje pojem rodina, popisuje její funkci a typologii. Navazující kapitola se zaměřuje na dysfunkční a afunkční rodiny, následuje kapitola představující způsoby hodnocení ohrožení a potřeb dítěte. Poslední kapitola teoretické části se zabývá ústavní výchovou – stručnou historií a jednotlivými typy zařízení ústavní výchovy. Teoretická část v sobě zahrnuje aktuální poznatky k danému tématu, kapitoly jsou vhodně propojeny jako východisková část k části praktické. Informace jsou odpovídajícím způsobem komparovány a reflektovány. Autorka využívá aktuální dostupné zdroje, jejich počet je odpovídající.

Hodnocení metodické části práce:

E

Odůvodnění: Cílem výzkumné části práce je zhodnocení funkčnosti rodin dětí, umístěných v Dětském domově se školou Chrudim, a to na základě zkoumání oblastí stanovených Ontarijským indexem zanedbávání péče. Autorka zvolila adekvátní výzkumnou strategii vzhledem ke stanoveným cílům práce, a to kvalitativní výzkumnou strategii, konkrétně obsahovou analýzu dokumentů – spisové dokumentace rodin. Výzkumná strategie je obecně odůvodněna, je provedena transformace dílčích cílů. Použitá technika je vhodná. Nedostatečně je odůvodněna volba výzkumného souboru, není jasné, kolik spisů rodin bude autorka analyzovat a na základě jaký skutečností byl proveden výběr. Z vyhodnocení vyplývá, že byly analyzovány spisy 4 rodin, pro práci tohoto typu by bylo vhodnější rozšířit výzkumný soubor. Metodická část je velmi strohá.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:

E

Odůvodnění: Zpracování výsledků má logickou strukturu dle dílčích cílů. Prezentace výsledků je oddělena od vlastní interpretace autorky. Zpracování výsledků je přehledné, leč více než strohé. Ve shrnutí výzkumné části schází konkrétní zodpovězení hlavní výzkumné otázky.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

E

Odůvodnění: Cíl práce byl s výhradami naplněn, závěry práce jsou strohé, nebyla stanovena konkrétní doporučení pro praxi.

Hodnocení formální stránky práce:

B

Odůvodnění: Stylistická a gramatická úroveň odpovídá požadavkům pro bakalářské práce, formální požadavky kladené na závěrečné práce byly dodrženy.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

E

Odůvodnění: Výstupy práce jsou s výhradami a po rozpracování využitelné pro praxi.

Otázky k obhajobě:

1. Jaký je podle Vás význam tématu útěku dětí z ústavních zařízení pro sociální pracovníky?
2. Vyhodnoťte souhrnně v základních bodech výsledky Vaší výzkumné části a zodpovězte hlavní výzkumnou otázku.
3. Jaká doporučení pro praxi byste stanovila na základě Vašeho výzkumného šetření?

Celkové zhodnocení práce:

E

Odůvodnění: Jedná se o práci, která s výhradami odpovídá požadavkům kladeným na bakalářské práce.

V Hradci Králové dne 29. dubna 2017

PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph. D.

podpis vedoucího práce